



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№89 (31292)

16+

16–17 августа 2022 года

Цена свободная

Зуд объединительства

Не укрупнение, а, напротив, создание новых регионов способствовало эффективному развитию территорий

2

Третий будешь?

Канцлеру Шольцу предстоит держать ответ по гамбургскому счёту

3

Говорит Николай Губенко

Он был принципиально резким и жёстким до беспощадности к отступникам от Советской Родины

4

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Страну пора преобразовать

В центре Смоленска 12 августа состоялся пикет в рамках Всероссийской акции КПРФ.

Собравшиеся выступили в поддержку партийных инициатив по основным направлениям внутренней политики, отражённых в программе КПРФ «Двадцать неотложных мер для преобразования России», пишет газета «Смоленская правда».

Участники акции выразили протест против постоянного необоснованного роста цен и тарифов, а также против дистанционного электронного и многодневного голосования, которое фактически уничтожает институт честных и прозрачных выборов в России, делая невозможным контроль над процессом волеизъявления и определения результатов голосования со стороны кандидатов, партий и общества в целом.



По сообщениям СМИ.

Братская помощь

В минувшую пятницу коммунисты города Иванова совместно с другими левопатриотическими общественными организациями региона отправили гуманитарный груз в Донбасс.

Собранные продукты питания, предметы первой необходимости и одежда были доставлены в подмосковный совхоз имени Ленина, а уже оттуда в составе сого по счёту Всероссийского гуманитарного конвоя, сформированного КПРФ, они отправятся жителям Донецкой и Луганской республик и территорий, в ходе спецоперации освобождённых от нацистско-бандеровской оккупации.

— Мы считаем своим долгом помогать братьям республикам, где жизни людей с 2014 года находились под гнётом националистов, — рассказывает первый секретарь Ивановского обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Ивановской областной думе Александр Бойков. — Спасибо всем, кто принял участие в сборе этой гуманитарной помощи. Большой вклад в это благородное дело внесли коммунисты Кинешмы и Иванова. Мы продолжим эту работу.



Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ.

Меняй курс!

В Благовещенске в рамках Всероссийской акции протеста КПРФ коммунисты организовали 13 августа серию пикетов против социально-экономического курса, проводимого российскими властями.

На пикетах, проходивших в самых оживлённых местах, горожанам раздавался свежий номер газеты «Коммунисты Амура», участники акции разъясняли им программные принципы КПРФ и значение предстоящего столетия образования СССР. Жители Благовещенска выразили согласие с ключевыми требованиями Компартии.

В акции протеста приняли участие более трёх десятков партийных активистов. Подобные пикеты в эти дни состоялись и в других городах и районах Амурской области.

Пресс-служба Амурского обкома КПРФ.

По уши в долгах

Ростовчане задолжали кредиторам всех мастей почти 30 миллиардов рублей

Этот прискорбный показатель вывел Ростовскую область на второе место по объёму просроченных долгов среди регионов Южного федерального округа. Возглавляет коллекторский «чёрный список» Краснодарский край, жители которого задолжали заёмщикам 47 миллиардов рублей. Тройку лидеров замыкает Волгоградская область с непоплаченными 17,5 миллиарда рублей. С начала года долговая сумма в ЮФО увеличилась на 9 процентов и продолжает упорно расти. По данным статистиков, южане вынуждены лезть в кредитную петлю, чтобы рассчитаться, как правило, со взятыми ранее ссудами, а также коммунальными долгами.

К середине этого года ресурсоснабжающие компании выставили счёт жителям донской столицы в размере 1,6 миллиарда рублей. Просроченная выплата за газ возросла по сравнению с прошлым годом на 9,5 процента, за электроэнергию — на 3,3 процента. Как обойтись без кредита, если рассчитываться по неподъёмным коммунальным платёжкам становится всё сложнее?

Не далее как в июле ростовские власти в очередной раз взвинтили стоимость тарифов на услуги ЖКХ. Больше всего они подорожали в крупных городах донского края: Ростове-на-Дону и Таганроге — без малого на 5,3 процента. Недобрые вести о грабительском повышении цен, особенно на электроэнергию, воспринимаются здесь очень болезненно. В Ростовской области расположены Новочеркасская ГРЭС, Цимлянская ГЭС и Ростовская АЭС в Волгодонске, но наличие своих электростанций никак не облегчает коммунальные платёжки. Донские киловатты, увы, остаются одними из самых высоких на юге России.

Чиновники объясняют такой парадокс тем, что производители электроэнергии не могут её продавать напрямую жителям области, поскольку закон — на стороне пёстрой армии посредников-спекулянтов. К примеру, себестоимость электричества на Ростовской атомной станции меньше рубля за киловатт. На оптовый рынок оно отпускается уже по рублю с лишним. А дальше перекупщики — бесчисленные сбытовые компании — наваривают барыши, отпуская электроэнергию ростовчанам по заоблачным расценкам. Такса на электроснабжение в пределах соцнормы стоит 4,42 рубля за киловатт-час. Цена электричества сверх нормы — 6 рублей с лишним.

Вот уже не один десяток лет коммунисты Дона на простотных акциях и на парламентском уровне призывают к совести власть имущих, требуют изменить грабительскую коммунальную систему, решить проблему жителей 30-километровой зоны вокруг Ростовской АЭС. Дело в том, что решение о её про-

ектировании было принято Советом Министров СССР ещё в 1976 году. Но перестроечное лихолетье, протесты «зелёных», смена власти затормозили грандиозную стройку. Запуск первого энергоблока состоялся лишь четверть века спустя.

До 2002 года жители 30-километровой зоны оплачивали 50 процентов стоимости электричества от установленного тарифа. Но российское правительство людей, говоря современным языком, киноло, «перезитки советского прошлого» отменило. Теперь вопрос возращения льгот — один из первоочередных. Коммунисты не прекращают поднимать проблему дороговизны электроэнергии на заседаниях донского парламента, вносить законопроекты о её удешевлении. Пока депутаты-крохоборы от «партии власти» благие инициативы КПРФ рубят на корню.

Между тем ростовчане с трудом осиливают ежедневный рост цен. На Дону бурюют с нуждой свыше полумиллиона человек, отброшенных ценовой политикой власти за

черту бедности. Но «слуги народа» вместо реальных шагов действуют по принципу: «Лучшая защита — это нападение». Например, недавно глава администрации Ростова, комментируя промахи в работе коммунальных компаний, заявил, что полномасштабной модернизации и обновлению изношенного ЖКХ мешают... долги ростовчан за энергоресурсы.

Помочь же выбраться дончанам из долговой ямы функционеры во властных кабинетах не торопятся. Наоборот, свои просчёты и антинародные решения чиновники продолжают взваливать на плечи простых граждан. Их уже призвали готовиться к перебоям с подачей горячей воды, проблемам с отоплением, а также подорожанием на 9 процентов коммунальных услуг этой зимой.

Десятилетия новой власти каждый год, а то и по несколько раз в год растут коммунальные тарифы. Власть имущие оправдывают регулярное взвинчивание цен на коммунальный ресурс мудрёными экономическими терминами, например инфляцией. При Советской власти инфляции, очевидно, не было. Во всяком случае народная Советская власть годами не повышала коммунальные тарифы. В отличие от нынешней, оправдывающей законы экономики своей сомнительное право каждый год на несколько процентов глубже залезать в карманы домоладельцев.

Так, может быть, если нельзя отменить законы экономики, то следует отменить тот социально-экономический курс, который эта власть олицетворяет. Вот тогда коммунальные платёжки перестанут год от года тучнеть.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды». г. Ростов-на-Дону.



Новоселье... в «кутузке»

Один из жителей Енотаевского района Астраханской области, представившийся Николаем, развернул небольшую палатку, чтобы укрыться от палящего солнца, провёл в центре Астрахани одиночный пикет.

На акцию протеста он вышел из-за того, что долгое время не может получить положенную ему по закону как сироте квартиру.

По словам Николая, на долгожданное новоселье надежд у него с каждым годом всё меньше. Власть предложили его квартиру в аварийном доме, совершенно непригодном для проживания.

Николай, понятно, отказался. И чтобы лишний раз не спрашивать «почему», показал журналистам несколько фотографий той откровенной разрухи, среди которой местные чиновники захотели его поселить. Он также записал видеозапись к властям с просьбой помочь решить его проблему.

И с ней разобрались быстро и кардинально. Вскоре Николаю пришла повестка в суд. Оказывается, что при использовании на пикете

палатки нужно уведомлять власти заранее, чего сирота, увы, не сделал. В итоге, констатирует региональный интернет-портал Astrakhan.Ru, он был арестован на пять суток и с него будет взъяснан штраф 20 тысяч рублей... За что? Да, похоже, за комфортное проживание в «кутузке».

Палатка же у Николая остаётся в запасе. Так что отныне у сироты новоселья — на выбор.

Подготовил Иван ГОРОВ.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Сан-Паулу

Массовые митинги и манифестации прокатились по ряду городов Бразилии в преддверии намеченных на октябрь всеобщих выборов. Более 900 тысяч человек, в том числе профсоюзные деятели, известные представители артистических кругов и интеллигенции, бизнесмены и банкиры, устроили протесты на фоне противоречивых высказы-

ваний президента Жаира Болсонару о национальной системе голосования.

Участники акций подписали два манифеста в защиту демократических институтов страны, предложенные Конфедерацией промышленности Сан-Паулу. Самые масштабные демонстрации прошли в Рио-де-Жанейро, Бразилиа, Сан-Паулу и Ресифи. Манифестанты, призы-

вавшие Болсонару прекратить заранее подорвать доверие к итогам грядущего общенационального волеизъявления, держали плакаты «Уважайте голосование».

Согласно последним опросам общественного мнения, в президентской гонке лидирует экс-лидер страны Луис Инасиу Лула да Силва, в июле 2017 года приговорённый к 9,5 годам тюрьмы

по делам о коррупции и об отмычании денег, а в ноябре 2019-го вышедший на свободу. В марте 2021-го Федеральный верховный суд снял все обвинения в адрес левого политика, что позволило ему вновь баллотироваться на высший госпост.

Тем временем действующий руководитель крупнейшей страны Латинской Америки в очередной раз поставил под сомнение систему электронного голосования, а также компетентность и непредвзятость судей Верховного суда, наблюдающих за выборами, обвинив их в поддержке своего соперника, и отказался подписывать манифест. «У Бразилии уже есть свой устав демократии — Конституция. Это единственная буква закона, имеющая значение для обеспечения демократических процессов в правовом государстве, но именно она подверглась критике со стороны тех, кто сейчас продвигает параллельный текст, который с юридической точки зрения стоит меньше, чем туалетная бумага», — заявил он.

По утверждению оппонентов Болсонару, ультраправый политик, жаждущий

остаться во дворце Алворада (официальная резиденция бразильских президентов) на второй срок, готовит почву для оспаривания результатов выборов в случае своего проигрыша, как в 2020 году это сделал 45-й хозяин Белого дома Дональд Трамп.

Всеобщие выборы, в ходе которых бразильцы изберут президента, депутатов и треть сенаторов федерального парламента, а также губернаторов штатов, запланированы на 2 октября. Если ни один из кандидатов не наберёт больше 50% голосов, 30 октября состоится второй тур.

Ранее глава избирательного суда Бразилии Элсон Фачин отметил, что Элсон рискует столкнуться с беспорядками более серьёзными, нежели нападение на Капитолий США 6 января 2021 года.

А в Венесуэле, где в течение нескольких дней не стихали акции протеста учителей, недовольных своим бедственным положением, толпы госслужащих, в том числе сотрудники нефтяной компании PDVSA, вышли на улицы Каракаса, столицы страны, чтобы выразить поддержку Николасу Мадуро — президенту Боливарианской республики, которая, как и большинство государств планеты, переживает не лучшие времена в условиях беспрецедентных антироссийских санкций, объявленных Западом на фоне проведения Москвой специальной военной операции на Украине.



Каракас

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



ПОЗОР!

«Кёниг» — это не просто кричалка

На днях в Калининградской области прокатилась волна возмущения общественности в связи с очередной выходящей действующего губернатора Антона Алиханова (несколько лет назад он уже скандально отменил своим «по кочану» в ответ на вопрос об отмене компенсации гражданам за плату в детских садах). В регионе идёт губернаторская предвыборная кампания, и для действующей власти она складывается, скажем прямо, так себе. Даже провластные аналитики в своих телеграм-каналах пишут о том, что работа губернаторских пиарщиков практически незаметна.

Внешних непрестых условий отсечённая от «большой» России натовской территорией область оказалась почти в блокаде. И открыл предвыборную стратегию губернатору было бы логично на результатах преодоления трудностей, которые создали бывшие западные «партнёры». Но всё дело в том, что как раз здесь Алиханов отчитаться это особо нечем. Цены на самое необходимое в области взлетели выше столичных, зарплаты за ними, понятно, не поспели, социальное напряжение нарастает.

В этой ситуации господин Алиханов, видимо, в расчёте на то, чтобы по дешёвке поднять себе рейтинг, явился на футбольный матч, в котором калининградская «Балтика» принимала «Арсенал» из Тулы. Подсказал ли кто-то из пиарщиков, или сам он до этого додумался, но в попытке «завестись» фанатов губернатор выдал в микрофон: «Только Кёниг! Только победы!» Именно эта фраза и вызвала бурю возмущения в среде тех, кто считает себя патриотами.

Тема старого названия Калининграда в области большая и крайне политизированная. В регионе Западом уже давно умело подогреваются сепаратистские настроения, символом которых зачастую и является употребление немецкого наименования города — Кёнигсберг или его сокращённого варианта Кёниг. То же можно увидеть и с другими городами области: Балтийском — Пиллау, или со Светлогорском — Раушеном, или с Зеленоградском — Кранцем и так далее. Удивительно, но вдруг оказалось, что нашлись те, кто хочет ощущать себя наследниками Тевтонского ордена и германских рыцарей. Это при том, что Советский Союз получил эту территорию как компенсацию за разрушенные немецкими оккупантами 1710 городов и 70000 сёл и деревень. И всё же население было депортировано до 1947 года, а сегодня область

рактен для многих губернаторов от «партии власти».

Лидер калининградских коммунистов, кандидат в губернаторы области Максим Буланов по поводу происходящего сказал следующее: «Подобные кричалки из уст высшего должностного лица региона, окружающих странами НАТО, тем более на фоне проведения СВО на Украине, где наши ребята борются с национализмом, сложно объяснить как-то логически. Понятно, что выборы, понятно, что губернатору хочется переизбраться, но одно дело — перерезать бабку через дорогу под телекамеру, другое — переименовывать свой город в регионе, которым ты руководишь, на немецкий лад, фактически переписывая итоги Великой Отечественной войны. Просто представьте себе, если бы, например, в соседней Польше воевода Поморья назвал Дзанджисом: сколько бы времени он оставался воеводой? Калининград — русский город. И точка!»

Собственно, на примере Алиханова и становится ясно, что у большого числа представителей нынешней власти из «патриотизма» является абсолютным казённым. Ещё раз повторим: дела в Калининградской области, этом западном форпосте России, уже давно неблагоприятны. Бёто здесь консулы, к примеру, волна переименований, которая здесь, с учётом сказанного выше, вообще сродни бомбе, причём отнюдь не замедленного действия.

Так, ещё в 2008 году состоялась смена названия городского парка культуры с «40-летия ВЛКСМ» на «Южный». Внешне безобидное название, но именно его этот парк носил в Германии в 1927–1938 годах. И никого не остановило, что здесь находится мемориал комсомольцам, погибшим при взятии города Красной Армией. То есть насчитывавшееся всего 11 лет немецкое название парка оказалось кому-то милее, чем существовавшее более полувека советское. А ещё в период с 1938 по 1945 год он назывался «Хорст Вессель парк». Удивительно, что никто ещё не предложил вернуть и это наименование. Поэтому что если для некоторых политиков «Кёниг» — это «просто кричалка, то кто-то может сказать, что и «Хорст Вессель» — это просто нехот.

Матвей ЩАПОВ.
Калининград — Москва.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

Примерно три недели назад во многих телеграм-каналах обсуждали предположительно существующие планы властей объединить целый ряд субъектов Центральной России. Служи о том, какие же регионы должны попасть под объединение, разнятся, но в одном источнике едины: областными центрами должны остаться лишь города-миллионеры либо близкие к ним по численности. В частности, якобы даже существуют планы по созданию Центрально-Чернозёмной области с центром в Воронеже, куда, помимо соответствующей области, должны войти Белгородская, Курская, Липецкая, Тамбовская и, возможно, даже Орловская.

Надо сказать, что подобные слухи всплывают каждый год, но настолько масштабной атаки, как сейчас, ещё не наблюдалось. Со ссылкой на вице-преьера Марата Хуснуллина (а до него схожие мысли высказывал мэр Москвы Сергей Собянин) и «Стратегию пространственного развития Российской Федерации» (более чем 100-страничный документ, представляющий собой типичную для власти «маниловщину») некоторые политологи заявили, что, оказывается, успешно развиваться могут только регионы с численностью населения более трёх миллионов человек!

Однако если мы взглянем на мировую статистику, то обнаружим, что занимающий первое место в мире по уровню ВВП на душу населения (иными словами, по богатству людей) карликовый Люксембург не имеет и миллиона жителей. Ещё меньше граждан в Исландии — одной из самых благополучных и безопасных стран мира. Лишь чуть больше пяти миллионов жителей насчитывается в Ирландии, Норвегии и Сингапуре. Да и в России первое место среди регионов по ВВП на душу населения уже много лет занимает Ненецкий автономный округ, где не проживает и пятидесяти тысяч человек. Видимо, причина бедности регионов всё же не в численности населения — так в чём тогда?

Если мы посмотрим на первую десятку богатейших регионов России, то обнаружим, что, помимо Москвы (центра, куда стекаются финансовые потоки), её составляли исключительно регионы со специализацией в сфере добычи полезных ископаемых (нефть, газ и алмазы) — иными словами, регионы, которые в условиях общей деиндустриализации страны, развала созданной в Советском Союзе промышленности смогли удержаться на плаву за счёт эксплуатации природных богатств страны. Несомненно, что регионы Центральной России и Поволжья, обладавшие мощным промышленным потенциалом, который был у них украден, беднеют и обезлюдевают с каждым годом. За время, прошедшее с момента развала СССР, Липецкая область была создана в 1954

Зуд объединительства

пещая область потеряла почти 120 тысяч человек, Орловская — около 185 тысяч, Курская — почти 250 тысяч, Тамбовская — 330 тысяч. Стоит отметить, что население всех этих областей (кроме Липецкой) снижалось и в советское время, что было обусловлено объективными процессами урбанизации в условиях преимущественно аграрного характера экономики чернозёмных регионов. При этом за годы Советской власти население областных центров, ныне стабильно депопулирующих, постоянно росло: в Тамбове в 4 раза, в Орле — в 5 раз, в Курске — в 8 раз. Население Липецка, совсем недавно вслед за Тулой лишившегося статуса города-полумиллионника, в советское время увеличилось почти в двадцать два раза за счёт создания крупной металлургической и машиностроительной промышленности, а также благодаря обретению в 1954 году Липецком, до революции бывшим маленьким уездным городком Тамбовской губернии, статуса областного центра. В чернозёмных регионах сейчас можно наблюдать низкие зарплаты, высочайшие показатели безработицы (и сопутствующего ей алкоголизма), отсутствие веры в завтрашний день. Позволят ли решить эти проблемы присоединение регионов к Воронежской области, население которой за годы, прошедшие с момента развала СССР, также снизилось больше чем на 180 тысяч человек!

В качестве исторического примера такого объединения приводят созданную в 1928 году на территориях Воронежской, Курской, Орловской и Тамбовской губерний Центрально-Чернозёмную область РСФСР. Однако необходимо понимать, что на тот момент образование столь огромного региона с населением почти 12 миллионов человек было вынужденной исторической необходимостью. Во-первых, уже фактически перестала существовать старая царская система губерний, уездов и волостей, довольно громоздкая и аморфная. Во-вторых, исторически сложились к мнению, что необходимо слияние чернозёмных территорий в единую территорию была вызвана необходимостью централизации власти (к слову, к началу 1930-х годов Советская власть в деревне (особенно в удалённой) была, по сути, номинальной, значительную роль продолжала играть сельская община) в условиях проведения будущей коллективизации. Для этой цели руководителем ЦЧО был назначен И.М. Варейкич, который подчас не чурался и жёстких методов. Как бы то ни было, уже в 1934 году Центрально-Чернозёмная область была ликвидирована, а затем, в результате ряда дроблений и обменов территориями шесть чернозёмных областей к середине 1950-х годов обрели современные границы.

Липецкая область была создана в 1954

году как изначально промышленный регион, на территории которого уже находились Новолипецкий металлургический завод, тракторный завод и ряд других крупных предприятий. Формирование её границ имело чёткую экономическую обоснованность. Главной водной артерией стала река Дон, делящая область практически на две части — в момент создания региона водный транспорт ещё имел существенное значение в структуре грузоперевозок. Область получила два крупных железнодорожных узла — Елец и Грязи, через которые можно было обеспечить транспортную связь с любым другим крупным городом. Юго-западные районы области были включены в её состав по принципу близости к Курской магнитной аномалии — основному поставщику сырья для Новолипецкого завода. Даже в Ельце, втором по населению городе области, уже имелся завод химические источники тока «Энергия», созданный в тяжёлые военные годы, планировалось построить крупное предприятие цветной металлургии, однако от этой идеи отказались вследствие её чрезвычайной дороговизны.

За годы существования в качестве советского областного центра Липецк расцвел. В городе постоянно строились новые комфортабельные для жизни микрорайоны, создавались школы, больницы и дома культуры, парки. Была расширена трамвайная сеть и запущено троллейбусное сообщение (ныне закрытое). При этом активно развивались и другие города области: в эти годы население Ельца выросло на 55%, Данкова и Усмани — практически вдвое. Почти в три раза увеличилось население Лебедяни, в которой в 1967 году был создан крупный консервный завод, производивший прежде всего соки (в 2008 году лебедянский завод был продан западной компании «PepsiCo» его владельцем — многократным депутатом Государственной думы от «партии власти» миллиардером Николаем Борцовым, а в 2017 году завод «прославился» на всю страну крупной аварией, в результате которой в Дон вылились тысячи тонн сладкой жидкости). По всей области курсировал автобусный и железнодорожный транспорт (ныне быстро ликвидирующийся). Схожим было развитие в советские годы и Белгородской области, также созданной как промышленный регион. Меньше повезло Арзамасу и Балашову, которые были областными центрами всего несколько лет, однако эти годы оказались для них временем активнейшего развития.

Иными словами, из советского опыта можно понять, что не укрупнение, а, напротив, создание новых регионов способствовало эффективному развитию территорий. Ведь не зря даже население маленького Ненецкого автономного

округа воспротивилось слиянию с Архангельской областью.

Так зачем же власть пытается объединять регионы? Содержание дотационных территорий требует больших бюджетных расходов. Чернозёмные области бедны полезными ископаемыми, недра здесь особенно не посплодотворены, лесных ресурсов тоже немного. На развитие территорий, новую индустриализацию правящая «элита», вопреки всем громким заявлениям, априори не настроена. Более того, уверен, власти была бы крайне выгодна ситуация, чтобы в стране остались буквально пара десятков крупных городов и пустые пространства между ними, дабы денег в чиновничьих карманах оставалось побольше. В случае объединения чернозёмные регионы (за исключением лишь, возможно, Белгородско-Старооскольской агломерации) ждут ещё более быстрые деградация и вымирание.

Но и сам город-миллион Воронеж, который планируется в качестве центра огромного региона, по сути, ничего не выиграет от такого объединения. Фактически развалено уникальное для России авиационное предприятие — ВАСО, в советские годы выпускавшее огромное количество военных и транспортных самолётов, а ныне — лишь детали к ним. Не в лучшем состоянии находится и другие предприятия. В 2009 году была закрыта одна из крупнейших в стране трамвайных систем (после чего Воронеж получил «почётный» статус крупнейшего города Европы без трамвая), на последнем издании находится система троллейбусная. В городе процветает коррупция. В случае объединения регионов при нынешних условиях можно предположить, что Воронеж будет лишён обширных природных богатств, населяемыми жителями деревень и малых городов, пытающимися искать «лучшей жизни», однако нельзя забывать, что Москва и Заграница отнюдь не собираются отказываться от статуса «центров притяжения»...

Можно сколько угодно перекарывать границы регионов (целесообразность существования которых была успешно доказана в советские десятилетия), но до тех пор, пока не будет сформирован настоящий государственный план развития, пока не будет проводиться новая индустриализация с возрождением старых и созданием новых крупных предприятий, пока не будут создаваться новые объекты образования и культуры, ни о каком развитии регионов страны не может быть и речи. Только КПРФ сейчас готова предложить успешную программу развития сёл и малых городов, опираясь на уникальный советский опыт!

Анатолий ШКАТОВ,
депутат Липецкого областного Совета депутатов, фракция КПРФ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

А цены всё растут...

Высокий уровень инфляции в России (более 15 процентов) скажется и на подтожке к очередному учебному году для школьников. Так, эксперт рынка, президент Ассоциации индустрии детских товаров Антонина Цицулина в недавнем интервью СМИ отметила серьёзное удорожание практически всех видов товаров для школьников.

По её словам, инфляция и проблемы с логистикой привели к удорожанию школьных принадлежностей в среднем на 12–15 процентов. При этом, отметила эксперт, импортные товары будут дороже, чем российские, опять же из-за логистики, констатирует портал «Лента.ру».

Аналитик добавила, что ассортимент товаров для школы на российском рынке очень широк, однако в разных ценовых сегментах (от эконом до премиум-уровня) их стоимость сильно различается. По её мнению, потребуется минимум 10–12 тысяч рублей на полный комплект школьной одежды и обуви. Кроме того, на рюкзаки и

но не только новый учебный год станет дополнительной заботой для родителей с начала предстоящей осени. Уже в сентябре в России ожидается удорожание многих продуктов питания. Об этом рассказала в интервью агентству «Прайм» другая аналитик — доцент кафедры финансов и цен РЭУ имени Плеханова Мария Долгова.

Экономист объяснила, что значительная часть цен отечественных продуктов базируется на импортных составляющих — оборудовании, упаковке, интредентах. В частности, цены на маргарин зависят от стоимости пальмового масла, а пиво может подорожать из-за закупаемого за рубежом хмеля. Также, по её словам, могут вырасти ценники на сыры, колбасы и кондитерские изделия. Кроме того, есть вероятность удорожания импортных товаров в Россию, кофе и фрукты из-за проблем с логистикой, санкционные ограничения и урожай.

Отметим, что предстоящий рост цен — явление для россиян уже обычное. Так, по свидетельству проведённых опросов, ещё в начале июля значительный рост цен на продукты заметил 41 процент россиян, чаще всего люди говорили об изменении



письменные принадлежности потребуются ещё 1,5–2,5 тысячи рублей. Одновременно эксперт отметила и положительный факт: дефицита школьных товаров в России нет.

Антонина Цицулина также особо подчеркнула, что перед походом в магазин родителям стоит проверить, не положены ли им какие-либо льготы или выплаты на сборы ребёнка в школу.

«У нас более чем в половине регионов реализуются программы помощи семьям с детьми при подготовке к школе. Где-то выделяют деньги на покупку портфелей, а где-то — на школьную форму и так далее. На сайте «Госуслуги» можно узнать о мерах поддержки, которые доступны той или иной категории семей с детьми школьного возраста», — отметила она в связи с этим.

стоимости сахара (39 процентов) и молочной продукции (37 процентов). Серьёзный рост цен на хлеб заметили 32 процента респондентов, на растительное масло — 31 процент, рыбу и морепродукты — 30 процентов, яйца — 24 процента, а на плодоовощную продукцию — 23 процента.

Правда, по мнению тех же экономистов, рост инфляции в России замедлился и, по их ожиданиям, может к концу года не превысить уже названную цифру в 15 процентов. Но остановит ли это перманентный рост цен и продолжающееся быстрое снижение уровня жизни россиян, почти 20 процентов которых уже сейчас живут либо на уровне черты бедности, либо даже за ней?

Всеволод НАДЕЖДИН.
Фото РИА Новости.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ХАОС

Пока обошлось без жертв

В Омске полностью обрушилась секция дома по адресу: улица XX Партсъезда, 53. К счастью, никто не пострадал, хотя несколько человек, как говорится, «второй раз родились». Одна из жительниц дома буквально за несколько минут до катастрофы вышла в комнату — и сразу же услышала треск и грохот.

Сейчас жильцы пострадавших квартир, это 11 человек, среди них — один ребёнок, размещены в соседней гимназии. В течение недели будет решаться вопрос о дальнейшем действиях властей по оказанию помощи. Правда, «светит» она не всем, а лишь тем, у кого пострадавшие квартиры — единственное жильё. Если учесть, что до сих пор не известно, где будут жить погорельцы из Новоалександровки, относящейся к тому же Советскому округу Омска, которым власти так же клятвенно обещали помощь ещё в мае, то «решение вопроса» может затянуться надолго.

Однако самое важное в ситуации то, что о проблемах с несущими конструкциями и о постепенном разрушении кирпичной кладки стен этого дома на уровне правительства региона известно с 2020 года. Именно тогда зимой 2020/21 года из-за недобросовестности управляющей компании перемёрзли и полопались трубы отопления, влага попала в полости стен и межэтажных перекрытий и, замерзая, стала разрушать кладку. Из стен начали валиться кирпичи. В апреле 2021 года в торцовой стене пятиэтажки образовалась сквозная дыра. Жители дома обратились во все инстанции, но реальных действий никто не предпринимал.

Вот что рассказывает депутат Законодательного собрания Омской области (фракция КПРФ) Владимир Виниченко: — Мы, депутаты от КПРФ, сделали всё, что возможно. В 2021 году, сразу же после того, как в стене дома появилось сквозное отверстие, стали добиваться проведения ремонта. Препятствующая компания бросила этот дом в 2020 году, мы постарались наладить контакт между жильцами и новой управляющей компанией, но и она проработала недолго. Последний год дом вообще не обслуживался. Проблемой занималась и прокуратура, вынесла представление

мэрии за непризнание дома аварийным. По информации из Фонда капремонта, выделение средств на этот дом планировалось в 2020–2022 годах. Было проведено обследование, специалисты пришли к заключению, что нужен одноуровневый капитальный ремонт крыши, инженерных коммуникаций, фасада, подвала и несущих конструкций, то есть одновременно превышающие затраты при проведении планового капремонта, и нужно определить источник финансирования. Мэрия и Фонд капремонта приняли «перепихивать» ответственность друг на друга. В декабре прошлого года при принятии бюджета я вносил в него поправку, предлагал выделить 40 миллионов рублей из резервного фонда губернатора. Однако «единоличное» большинство в Заксобрании отказалось её принимать. Министр энергетики и ЖКХ области Антон Гаак во всеуслышание обещал, что в 2022 году ремонт будет обязательно сделан, однако сейчас, к середине августа, его даже и не начинали, и дом, не дожидаясь обещанного, предположительно обрушится. Считаю, что это — «первый звоночек» для наших властей. Счастье, никто не пострадал. Беда же в том, что это — не единственный «проблемный» дом в Омске. Только ко мне как депутату обращались жильцы нескольких домов, в основном старых пятиэтажек, бывших общежитий, в которых ситуация порой даже хуже. Нет отопления и горячей воды, канализация течёт в подвалы, разрушаются стены... При этом счета за обслуживание жильцам выставлены исправно. В доме №29а по улице Энергетиков вывалился кусок стены между подъездом и квартирой. Дыру зашили гипскартоном, а жильцам выставили счёт — по 5–9 тысяч рублей с квартиры. Создается впечатление, что коммерсанты от ЖКХ намерены просто «выжать» остатки ресурса из



советского жилого фонда, в своё время приватизированного людьми, у которых не было надежды на что-то другое, и всё бросить, оставив людей без крыши над головой, и дом, не дожидаясь обещанного, предположительно обрушится. Считаю, что это — «первый звоночек» для наших властей. Счастье, никто не пострадал. Беда же в том, что это — не единственный «проблемный» дом в Омске. Только ко мне как депутату обращались жильцы нескольких домов, в основном старых пятиэтажек, бывших общежитий, в которых ситуация порой даже хуже. Нет отопления и горячей воды, канализация течёт в подвалы, разрушаются стены... При этом счета за обслуживание жильцам выставлены исправно. В доме №29а по улице Энергетиков вывалился кусок стены между подъездом и квартирой. Дыру зашили гипскартоном, а жильцам выставили счёт — по 5–9 тысяч рублей с квартиры. Создается впечатление, что коммерсанты от ЖКХ намерены просто «выжать» остатки ресурса из

дома №53 по улице XX Партсъезда с помощью наших депутатов пытались добиться признания его аварийным и подлежащим расселению. За свой счёт сделали экспертизу, которая подтвердила опасное состояние здания. Однако 29 июля 2021 года межведомственной комиссией администрации города Омска было принято решение об отсутствии оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу.

В результате дом решил «снести» сам...

Р.С. В пресс-службе областной прокуратуры сообщили о возбуждении сразу двух уголовных дел по статьям «Халатность», «Злостное неисполнение вступившего в законную силу судебного акта». Посмотрим, каков из чиновников «назначит крайним».

Евгения ЛИФАНТЬЕВА,
соб. корр. «Правды».
Омская область.
Фото Константина ТКАЧЁВА.

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

В Республике Марий Эл работники строительной компании «Вектор» через судебных приставов смогли отсудить у работодателя-должника более 1 млн рублей.

По информации УФССП РФ по республике, такую сумму в заработной плате задолжала строительная организация ООО «Вектор» 24 сотрудникам. Судебный пристав-исполнитель установил, что на фирму зарегистрирован автомобиль иностранного производства Mitsubishi Pajero. На транспорт наложили арест и передали его на реализацию в специализированную торгующую организацию. После того как машина была продана на открытых публичных торгах, перед каждым сотрудником погасили задолженность по зарплате в полном объёме, сообщили в ведомстве.

По информации: mariamedia.ru

Прокуратура Новомалыклинского района Ульяновской области организовала проверку исполнения трудового законодательства.

Установлено, что в ООО «Чердаклинский Элеватор» имелась задолженность по заработной плате за июнь 2022 года перед 42 работниками в размере более 400 тыс. рублей.

Прокурор внёс руководителю коммерческой организации представление об устранении нарушения закона.

В результате прокурорского вмешательства причитающиеся работникам денежные средства были полностью выплачены.

По информации: tatar73.ru

В Саратове в ОАО «Завод силикатного кирпича» работникам задолжали зарплату за июнь.

Задолженность была выявлена в ходе проверки, которую организовала прокуратура Саратовской области. Общий долг составил более 1,2 млн рублей.

Прокуратура внесла представление директору предприятия, после чего работники получили зарплату.

Стоит отметить, что это не первый случай нарушения трудового законодательства на предприятии. Ранее троим работникам ОАО «Завод силикатного кирпича» задолжали 470 тыс. рублей. Это выяснилось также во время прокурорской проверки. Ведомству пришлось обратиться в суд. В дальнейшем работники получили деньги только после вмешательства приставов.

По информации: saratov24.tv

Подготовил Владислав ТОНЧАРОВ.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Санкции — не помеха экономическому росту

Вопросам работы экономики в условиях западных санкций и мерам по их преодолению в Белоруссии придаётся первостепенное значение. На очередном заседании Совмина республики под председательством президента А. Лукашенко премьер-министр Р. Головченко и руководители отраслевых ведомств доложили о текущей ситуации в стране, достижениях, проблемах и путях их решения.



Открывая мероприятие, глава государства напомнил, что правительство должно сработать не хуже прошлого года, выдержав беспрецедентное и ничем не обоснованное давление на экономику. А. Лукашенко убежден: это возможно, если напрячься и настойчиво искать новые логистические цепочки и новых потребителей отечественных товаров. Однако министерства работают пока не на полную мощь.

Правительство готово подключиться к этой проблеме и предложить соответствующие проекты. Так, районы страны условно разделили на три группы (промышленные, аграрно-промышленные и аграрные), проанализировали преимущества каждого, имеющиеся запасы сырья, наличие рабочей силы. Сейчас создается карта индустриализации.

А. Лукашенко отметил, что санкции практически не повлияли на сферу сельского хозяйства, а потому с учётом хороших видов на урожай в нынешнем году от отрасли ждут роста. Курс — на российский и китайский рынки.

Поставлена амбициозная задача: достичь по итогам года 7,8 млрд долларов экспорта, прибавив к уровню прошлого 1,1 млрд. Из-за этого сегодня на складах практически не осталось запасов. Административным путём контролируется ситуация на внутреннем рынке во избежание дефицита.

Президент считает санкции не сбрасывать со счетов рынок Евросоюза и работать даже с недружественными странами по продвижению белорусской продукции. В качестве примера глава государства привёл высокий мировой спрос на минеральные удобрения и нефтепродукты, которыми располагает республика. А интерес к возобновлению сотрудничества по разным направлениям у Запада есть.

Председатель комитета госконтроля В. Герасимов констатировал, что далеко не во всех районах местные руководители стремятся создавать небольшие экспортно ориентированные, инновационные производства.

Ис-за санкций в Белоруссии активизировались разведка собственных полезных ископаемых и освоение отечественной минерально-сырьевой базы, например глины для производства плитки и сантехнической продукции. Ископаемые ресурсы у страны не так много, но и те, к сожалению, осваиваются недостаточно.

Р. Головченко заверил: «Несмотря на санкции, экономика демонстрирует исторически высокие качественные показатели сбалансированности, подчёркивающие её высокую адаптивность к внешним шокам и действенность принимаемых мер, направленных на наращивание производства и экспорта в других отраслях». Дополнительное производство цветных металлов увеличит валовой выпуск, обеспечив дополнительные поступления выручки.

«Ежемесячно растёт экспорт товаров», — отметил премьер-министр. — В июне он почти достиг уровня прошлого года, а в России — исторического максимума в 2 млрд долларов за месяц. Валовой внешний долг находится на минимуме за последние семь лет, снижается долговая нагрузка предприятий. Соотношение долга к выручке чуть более 50%, что

стало лучшим показателем за последние шесть лет. Доля убыточных организаций сократилась в полтора раза, рентабельность продаж сложилась на уровне 8,1% и находится на максимуме за 10 лет. Прямые иностранные инвестиции на чистой основе за первый квартал составили 1,8 млрд долларов — максимум за весь период наблюдений. Благодаря этому сохраняется инвестиционный имидж страны».

Помимо этого, за январь — июль сложилось положительное сальдо внешней торговли в размере 2,3 млрд долларов, что также является историческим максимумом. Хороший приток валюты обеспечивает стабильность валютного рынка.

Говоря о задачах правительства на ближайшее время, Р. Головченко заявил о намерении максимально поддержать развитие несырьевых отраслей экономики, которые будут конкурентоспособны на внешних рынках. Планируется нарастить экспорт в Россию до 2,5 млрд долларов, что на 40% больше прошлогоднего уровня. С Китаем обрабатывается экспорт-

Вы нас не слышите? Тогда мы идём к вам!

Заявляют протестующие против политики кишинёвских властей Гагаузии

К тяжелейшей социально-экономической ситуации нынешним летом привела антинародная политика правящей уже более года в Молдавии «колониальной администрации» президента Майи Санду и премьер-министра Натальи Гаврилицы. Правительство, собранное по принципам кумовства и лизоблюдства перед западными кураторами, настолько бездарно и недобросовестно, что каждое его действие или решение только ухудшает ситуацию в республике.

На фоне самой высокой в Европе инфляции, галопирующего роста цен на всё и вся, гибели из-за засухи значительной части урожая этого года каплей, переполнившей чашу народного возмущения, стало заявление властей Молдавии о нежелании идти на переговоры с Россией о поставках газа в республику и об отказе от оплаты за уже по-

трёблённое «голубое топливо». О том, что делать в такой ситуации, даже запустила опрос местная пресса. 73% респондентов советуют молдавским властям прекратить антирусскую истерию и начать переговоры с Москвой. В опросе было разрешено указывать несколько вариантов ответов, но тем не менее на помощь Запада рассчитывают всего 2% отве-

тивших, а гордо стоять на коленях в голоде и холоде «до последнего молдаванина» согласны лишь 5% то ли идиотов, то ли провластных чиновников. А пока те самые министры, депутаты, политики и их прихлебатели в массовом порядке разъезжаются по морям и курортам, центром народного протеста в Молдавии стала Гагаузия. Уже более месяца в населённых пунктах автономии систематически проходят акции протеста против повышения цен и политики центральных властей. На митингах руководители Гагаузии пытаются привлечь внимание на важнейшие вопросы для всей страны в целом и для каждого гражданина в отдельности: беспредельно растущие цены на энергоносители, а уже как следствие — рост цен на все товары и услуги. За полгода население Республики Молдова стало ещё беднее. Но никто ничего не делает, чтобы исправить эту ситуацию!»

Вьетнам — Лаос: растёт товароборот

За первые 6 месяцев 2022 года товарооборот между Социалистической Республикой Вьетнам и Лаосской Народной-Демократической Республикой превысил 824 млн долларов, увеличившись на 20,6% по сравнению с тем же периодом прошлого года, в том числе экспорт превысил 309,4 млн долларов, снизившись на 6%, а импорт достиг почти 514,6 млн долларов с ростом на 45,4%.

По данным торгового представительства СВР в ЛНДР, основными продуктами, экспортируемыми Вьетнамом в Лаос, являются СГМ, плодово-овощные продукты, удобрения, электрические провода и кабели, цемент, бумага и бумажные изделия, текстильно-швейные и керамические изделия. Вьетнам импортирует из Лаоса руды и полезные ископаемые, удобрения, лесоматериалы и мебель, а также каучук.

Только в июне двусторонняя торговля между странами составила около 134 млн долларов, что на 29,9% выше аналогичного периода прошлого года. В июле продолжался рост экспорта плодово-овощных продуктов (на 116,9%) и СГМ (на 611,1%). Это 15-й месяц как увеличиваются поставки СГМ, после 27 месяцев постоянного спада из-за пандемии COVID-19.

Импорт Вьетнама из Лаоса в июне превысил 79,2 млн долларов, увеличившись на 47,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Таким образом, экспорт страны в Лаос в июне вырос на 11,1%, в основном благодаря росту экспорта СГМ.

Общественный активист подчеркнул: «Если нас не слышно из Гагаузии, нам совершенно несложно приехать в Кишинёв, что мы и планируем сделать до 27 августа — Дня независимости Республики Молдова». Он добавил, что акция протеста пройдёт на площади Великого Национального Собрания. И отметил, что жители Гагаузии будут рады увидеть на манифестации и жителей столицы, и представителей других регионов страны. «Встретим годичную независимости на центральной площади столицы!» — самый актуальный ныне призыв в Молдавии.

Леонид АНДРЕЕВ, г. Кишинёв.



ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Покупают то, что дешевле

Каждый третий житель Эстонии покупает сегодня самые дешёвые продукты из ассортимента в магазинах. Об этом свидетельствуют результаты исследования покупательского поведения в розничной торговле, совместно проведённого социологической службой Kantar Emor и Союзом пищевой промышленности республик, информирует интернет-портал RuBaltic.Ru.

Согласно исследованию, 80% населения продолжает отдавать предпочтение эстонским продуктам — этот показатель остаётся неизменным на протяжении более десяти лет. В то же время за год чрезвычайно выросла чувствительность людей к ценам.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЕРЕВАН. Поисковые работы на завалах торгового центра в столице Армении продолжаются: под обломками ещё могут находиться около 20 человек, числящихся пропавшими без вести. Жертвами взрыва, прогремевшего на складе магазина с пиротехникой, уже стали шесть человек, 60 получили ранения. Причиной трагедии называют нарушения пожарной безопасности и правил хранения пиротехники. Возбуждено два уголовных дела.

ХЕЛЬСИНКИ. Власти Финляндии придумали способ ограничить выдачу туристических виз при помощи искусственного затягивания процесса: приём соответствующих документов планируется ограничить одним днём в неделю. Результатом подобных нововведений, направленных главным образом против россиян, очевидно: очередь из желающих будет расти, а количество выдаваемых документов заметно уменьшится.

БЕРЛИН. Почти 100 общественных зданий в столице Германии остались без ночной подсветки. Отказ от освещения в тёмное время суток связан с экономией электроэнергии. Всего же планируется отключить подсветку у 150 сооружений, но поскольку она не объединена в единую городскую систему, техникам приходится работать с каждым объектом вручную. Подсветку пока оставят у мемориала павшим советским воинам в парке Тиргартен, Еврейского музея и Новой Синагоги. Кроме того, продолжают освещать флаги у Красной ратуши — этого требует протокол. Как ожидается, отключение всей ночной подсветки позволит Берлину сэкономить 40 тысяч евро в год.

ВАРШАВА. Число граждан Польши, выступающих за мирное соглашение между Россией и Украиной, даже ценой территориальных уступок последние дни, неуклонно увеличивается, отмечают некоторые местные издания. По мнению журналистов, одна из причин подобного явления — осознание поляками, что цена конфликта становится слишком обременительной для их повседневной жизни. Таким образом, пропаганда СМИ и политических сил не так эффективна, несмотря на замалчивание неудач украинской армии, поскольку отношение к событиям на Украине меняется у всё большего числа жителей страны.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Третьим будешь?

Вынесенный в заголовок исконно российский вопрос, по лучшим образом, кстати, характеризующий определённую категорию нашего населения, особо увлекательно спиртным, неожиданно приобрёл актуальность... в Западной Европе. Правда, в совершенно ином контексте.

Вслед за громкими отставками со своих постов в минувшем июле сначала британского премьера Бориса Джонсона, а вскоре после этого — его итальянского коллеги Марио Драги на политическом горизонте реально маячила фигура третьего отставника из числа руководителей крупнейших европейских стран. Речь идёт о канцлере Германии Олафе Шольце. Сейчас вся Европа гадает, сумеет ли Шольц выстоять из громкого скандала,

расследует ли предполагаемое влияние ведущих политиков социал-демократической партии (СПД) на выплату банком налогов. Издание напоминает в связи с этим, что в 2016 году Шольц, тогда бургомистром Гамбурга, встретился с акционером банка Кристианом Олеариусом, а после этого кредитная организация отказалась от дополнительных налоговых платежей в размере 47 млн евро.

Сам Шольц позже заявил: он «не помнит всех деталей», но в Парламентском следственном комитете г-ну Шольцу будет уже не до шуток. Там ему придётся по-настоящему держать ответ по так называемому гамбургскому счёту. А ценой решения после этих слушаний может стать политическое будущее канцлера.



Однако возникает вопрос: почему вдруг следственные органы ФРГ так активно озаботились давнишней гамбургской историей именно сейчас? И только ли потому, что всплыли какие-то новые детали, позволяющие привлечь канцлера к следственным действиям? Нет, не только.

Дело ещё и в том, что положение Олафа Шольца как главы кабинета министров страны и без каких-то дополнительных скандалов сейчас просто актуально, а популярность его условно снижается даже среди однопартийцев и других представителей правящей коалиции. В стране нарастает недовольство как внешней, так и внутренней политикой его правительства. Причём практически среди всех слоёв населения — от безработных и «стартап-байтеров» до представителей крупного немецкого бизнеса, несущих большие убытки от санкционной политики ФРГ в отношении России. Страна в целом находится на грани серьёзнейшего экономического кризиса, прежде всего в области энергетики. Не случайно даже министр иностранных дел в правительстве Шольца Анналена Бербок не так давно заявила: в стране «нарастает столь массовое недовольство населения действиями власти, что оно уже начинает напоминать народное восстание».

И вот на фоне таких событий канцлеру Шольцу предстоит держать ответ. Сумеет ли он выйти из этого в одиной или станет в итоге тем самым «третьим» в ряду громких политических отставок крупных западноевропейских лидеров? Политическая оппозиция канцлеру в самой Германии очень надеется на второй вариант. Тем более что, по мнению целого ряда депутатов бундестага, рассматриваемое дело является самым крупным налоговым преступлением в истории Германии.

Петр ПАРХИТЬКО. Канцлеру Шольцу есть о чём призадуматься. Фото ДПА.

А пока прокуратура немецкого Кёльна, занимавшаяся расследованием, на прошлой неделе отправила 140-страничное дело в Парламентский следственный комитет Гамбурга, что должно «омрачить» настроения федерального канцлера, сообщает журнал «Шпигель».

История этого вопроса, о которой напоминаем «Шпигель», кратко такова: в отравленных документах идёт речь о скандале вокруг банка Варбурга, связанном с бывшим соратником Шольца Йоханнесом Карсом, а

Мусорный кризис поразил Панаму

Крупнейшая предпринимательская организация Республики Панама — Торгово-промышленная палата (ТПСПП) выступила с заявлением, в котором связала растущие проблемы в сборе отходов с ошибочной моделью государственного управления этой сферой. В документе ТПСПП, в частности, сказано, что поразивший страну «мусорный кризис» — ещё один печальный пример последствий непродуманных решений властей, за которые расплачиваются панамские граждане.

Дело в том, что в небольшой стране с большим межконтинентальным каналом несколько лет назад мусорные проблемы стали решаться на основе навяванного властями «профессионального управления специализированными организациями или компаниями». И речь идёт не только об основной задаче — сборе отходов, но и о программах по их утилизации и выработке электроэнергии для городов.

ТПСПП утверждает, что в различных вариантах со стороны многих государственных административных Панама налогоплательщикам отказывалась в серьёзном и эффективном обслуживании из-за навязывания чиновниками чуждой политики, отсутствия прозрачности и привычных ранее операционных моделей, что, по мнению экспертов, приводит панамцев от «кризиса к кризису» в сборе отходов. Высокая цена утилизации мусора оплачивается гражданами, живущими в нездоровой, антисанитарной среде, а также частным бизнесом, чьи проекты порой сталкиваются с нерасчётливостью государства, которое создаёт новые кризисы, что сказывается на здоровье граждан, а также негативно влияет на туризм. Это отражается и на рабочих, которые время от времени вынуждены бастовать, чтобы улучшить условия своего труда.

Так, совсем недавно работники городского и жилищно-коммунального управления, известные в панамском народе как «муравьи», провели забастовку с требованиями повысить им зарплату, обеспечить транспортом и другими средствами, включая обмундирование, необходимыми для их труда.

Александр МОИСЕЕВ.

Разоблачат ложь политиков США

Министр иностранных дел Никарагуа Денис Монкада на днях в письменном интервью агентству Синьхуа подверг критике международные преступления и ложь США, заявив, что развивающиеся страны должны сплотиться и вместе содействовать справедливому делу, защите правды, независимости, национального суверенитета и достоинства своих народов.

Цены резко скакнут вверх

В ближайшие несколько месяцев цены на продукты питания в Румынии вырастут в среднем на 23%, написала 20 июля газета Jurnalul.

Монкада отметил, что неправомерные войны США в Ираке, Афганистане, Ливии и Сирии являются яркими примерами империализма и интервенционизма, цель которых заключается в геополитическом контроле других стран и регионов и захвате ресурсов в собственных интересах.

Сегодняшний мир — многополярный мир, в котором многие развивающиеся государства заявляют о себе и идут по собственному пути развития. Тем не менее США в последние годы усилили свои нападки на развивающиеся страны, пытаясь стать глобальной полицией, прокурором и судьей, вводя односторонние и незаконные санкции против народов суверенных государств.

По мнению главы никарагуанского МИД, агрессивная деятельность США является страшной геополитической проблемой, с которыми сталкиваются Соединённые Штаты внутри страны. Внутренние противоречия в США обостряются из-за пандемии COVID-19, распространения оружия, дискриминации меньшинств, инфляции и гуманитарного кризиса, вызванного односторонними мерами.

Развивающиеся страны должны разоблачать международную преступность и ложь США и направлять усилия на защиту правды, независимости, государственного суверенитета и достоинства своих народов, подчеркнул высокопоставленный политик.

Синьхуа.

Владислав АБАЛОВ.

Народному артисту РСФСР, лауреату премии Ленинского комсомола, Государственной премии им. братьев Васильевых Николаю Николаевичу Губенко 17 августа исполнился бы 81 год

Говорит Николай Губенко

Николай Николаевич Губенко — явление выдающееся, общенациональное, русско-советское, и не только в мире театра и кино, но и в искусстве публичного слова. О последнем и пойдёт речь впереди

Народный артист России

Я не был ни другом, ни даже близким товарищем Николая Николаевича. Но работал с ним в Президиуме ЦК КПРФ почти пять лет, с 1997 по 2002 год. О многом тогда мне хотелось с ним поговорить, но я так и не решился на это: слишком крупным он был для меня, хотя был прост и доступен в общении. Каким виделся мне Губенко в то время? Таким, каким был Алексей Зворыкин — главный герой кинофильма «Директор». Человеком целеустремлённым, уверенным в своих силах, целевым и волевым. О таких говорят: человек-кремень. Причём его уверенность в себе имела свойство спокойно выражать себя, но при необходимости быть властной, яростной.

Я видел это в Госдуме, когда он бился за закон о реституции — об ответственности государства-агрессора (речь шла о гитлеровской Германии) перед государством-жертвой (СССР). Губенко с яростной немолчаливостью требовал от нынешней Германии компенсировать наши культурно-исторические утраты в Великой Отечественной войне. Он, как говорится, прожил своих оппонентов (увя, нашлись такие среди либерал-демократов) каленными фактами: фашистами разграблены, стёрты с лица земли 3 тысячи исторических городов, 400 музеев, 3 с лишним тысячи церквей, мечетей и синагог...

Известно, что ему было неинтересно воплощать на сцене и на экране образы, близкие ему внутренне. Об этом он говорил прямо: «Для меня... работа над образом прежде всего связана с желанием создать характер совершенно иной, чем собственная индивидуальность. Поэтому, когда говорят: «Мои образы — это я», — у меня складывается впечатление некоторой самоделизации своей человеческой актёрской сущности».

Его талант столь велик, что ему не раз удавалось осуществить своё желание — создать образ совершенно иной, чем его собственный. Первый раз это случилось, когда молодой Губенко сыграл роль Гитлера в спектакле по пьесе Бертольда Брехта «Карьера Артура Уи». Начинающий актёр, по общему мнению профессионалов театрального искусства, имел оглушительный успех. Спектакль был дипломом для Николая Губенко. Юрий Любимов пригласил его в труппу Театра на Таганке, где он сыграл роли Печорина, Бориса Годунова и другие, с характерами совершенно иными, чем его, Губенковский характер.

Но вот в кинообразе Алексея Зворыкина (к/ф «Директор») и Николая Егорова (к/ф «Пришёл солдат с фронта») Николай Губенко запечатлел свою человеческую сущность — человека великой цели, редкой мужественной силы, с душой, сострадающей бедам ближних и дальних. Кто видел политические фильмы Губенко (пять из шести поставлены по его сценариям), кто слышал, как он пел под гитару, тот с возмущением отринет бытующую среди либеральной интеллигенции его характеристику: резкий, жёсткий человек.

Да, он был принципиально резким и жёстким до беспощадности ко всем отступникам от Советской Родины. Он любил её трепетно, как мать, как жену свою. Он страдал её страданиями и жил с растрёпанной душой художника. Кто смотрел хотя бы один его фильм «Подранки», не мог этого не знать и не почувствовать. Два-три года назад в телепередаче о Губенко известнейший актёр, из редких замечательных в антикоммунизме, признался: «Колпацкий и сильный. Такими, как он, мы не смогли быть».

Не берусь оценивать творчество Николая Николаевича Губенко в театре и кино. Для этого у меня нет достаточного художественного образования. Но знаю давно и твёрдо: оценка ко недожизнному и светлому таланту с чеховской интонацией дана его собратьями по цеху искусства и многомиллионной зрительской аудитории: он — народный артист не по званию только, а по народному его признанию, классик театральной сцены и советского кино. От себя добавлю: он мой любимый актёр и режиссёр.

Но об одной роли, скупо и незабываемо сыгранной Николаем Губенко, я всё же выскажу своё мнение. В телесериале «В.И. Ленин. Страницы жизни» (1982—1988) он выступил в образе Ленина, без грима и никаким интонационно не подделываясь под ленинскую манеру речи. Губенко читал тексты гения как свои. Да, именно так свои, без какой-либо их тональной идеализации. Губенко вжился в мысли и чувства Ленина и передал их ясно и суровую простоту правды, которую невозможно не понять мыслящему и честному человеку, кем бы он ни был: простым рабочим, чиновником или академиком. Он читал и для себя, и для всех, кто готов был слушать Ленина. Я слушал ленинские тексты, читаемые Губенко, и на память приходили строки из поэмы Вл. Маяковского «Владимир Ильич Ленин»:

Я знал рабочего. Он был безграмотный. Не разжевал даже азбуки соль, Но он слышал, как говорил Ленин, И он знал — всё.

В одной из редких телепередач наших дней, посвящённых творчеству Н.Н. Губенко, мне запомнился один эпизод: Николай Николаевич смотрит на фотографию Ленина и произносит: «Вот мой любимый вождь». Этим признанием сказано всё...

Театр абсурда или агрессия чуждого духа

Так уж случилось, что книга Николая Николаевича «Театр абсурда. До и после революции», изданная в 2013 году, попала в мои руки сравнительно недавно, с полугода назад. Прочел её на одном дыхании. Поразила её яркой, страстной и суровой правде и беспощадному обличению всех, кто предал Советскую Родину — Советский Союз. На пленумах ЦК КПРФ и на партийных съездах я, как все, с громадным интересом слушал выступления Губенко. Меня пленяли художественная выразительность, образность, эмоциональная окрашенность и афористичность, строгая логика и доказательность его публичного политического слова. В книге всё это выражено во всей полноте публицистического ораторского таланта Николая Губенко. К сказанному добавим его эрудицию, в частности, хорошее знание великой русской и мировой литературы классики, отечественной и всемирной истории. В этом думающий читатель может убедиться, погрузившись в размышления автора книги «Театр абсурда». О чём они? О судьбах России, русского волевого, русской культуры и ещё много о чём.

Я же акцентировал внимание читателей на вопросах, коим Николай Николаевич уделял постоянное внимание: о народной интеллигенции и интеллигенции чужеродной, протестующей; о культуре в её мировоззренческом значении для народа; об отношении к советскому прошлому. Заранее предупреждаю: я буду много цитировать из книги «Театр абсурда», что, по моему убеждению, просто необходимо, чтобы понять сказанное её автором.

Начну с множества извлечений из выступления Николая Губенко на Конгрессе интеллигенции России (1997 г.). Читайте, читайте внимательно: «Была прекрасная страна, по мнению большинства, и ужасная страна, по мнению меньшинства. Мы слышали завораживающие слова «перестройка», «реформы», «совершенствование». Следствием оказалась Беловежская Пуща и насильственный, вопреки референдуму, развод братских республик. Результат — распад Советского Союза... падение производства, остановка десятков тысяч предприятий, безработица. И наконец, братья Чубайсы и Евгений Кисилёв предлагают реставрировать монархию...»

«Что это, как не признаки контрреволюции?» «Сегодня против страны совершается агрессия чуждого духа. И власть, которая это делает, уверена в своей правоте, своей исключительности. Однако нет ничего пагубнее, чем пренебрежение интересами

своего народа. Нет ничего пагубнее стремления помешать другим думать по-своему. Невежество, глупость, истребление соотечественников, национальный фанатизм, распри недавних народов-братьев, обнищание масс, СПИД, расстрелы малолетних — всё, что с собой несёт насилие насаждаемые так называемые западные ценности... Надо ясно осознать, что власть отвернулась от народа, надо ясно понять, что она ведёт дело к уничтожению нации как таковой. Вспомните Чехова. «Вы взгляните на эту жизнь, — писал он, — наглость и праздность сильных, невежество и шаткость слабых, крутом бедность невозможная, тусота, вырождение, пьянство, лицемерие, враньё... Между тем во всех домах и на улицах тишина, спокойствие...»

«Разве это не похоже на сегодняшнюю жизнь? Какая-то страшная жажда вешизма, миллионы русских остались без Родины?.. За что благодарить этих бессердечных созерцателей людских страданий, этих праздных свидетелей кровавой борьбы, не принимающих участия в горестях своего народа?..»

«Раньше социализм был их лучшим другом, они вдохновенно играли выдающихся полководцев, вождей, в кожаных костюмах, прославляя их молодого героя, получая за это награды и привилегии. Теперь они получают то же плохое и недвигательное, банковские счета и право целовать в зрачок президента.»

«Теперь социализм — их великий враг, страшный зло, которого они боятся.» «Не могу избежать соблазна процитировать ещё раз Чехова. «Я не верю в нашу интеллигенцию, — говорил он, — лицемерную, фальшивую, истеричную, ленивую. Я верю в от-

сутствие это литературное произведение мощной нравственной силы.»

О театре «Содружество актёров Таганки»

Во все тяжкие для страны годы начиная с 1989-го по 1991-й, когда он взял на себя ответственность за культуру уже падающей Советской державы и стал последним министром культуры СССР, и с 1992 по 2020 год, будучи бессменным директором и художественным руководителем театра «Содружество актёров Таганки», Николай Губенко не выпускал всё из натруженных ладоней. Продолжал претсти из всех сил, до последнего вздоха. Созданному им с сотоварищами театру он посвящал всю оставшуюся жизнь — все 28 лет. Двадцать из них театральная труппа боролась за выживание, без колебаний помощи от государства, при-

лучшие чувства к Советской власти, которая не давала полной свободы его творчеству. Неприимный Губенко не желал понять этого и не шёл ни на какие компромиссы. Он, стало быть, и явился виновником раскола. Почитатели Любимова до сих пор твердят об этом.

Мировоззренческий разрыв с Любимовым

В книге «Театр абсурда» в своих интервью 2003 и 2008 годов Николай Николаевич раскрывает свой конфликт с Любимовым как отражение уже назревавшего социально-классового раскола в перестроечном советском обществе. Сведём выдержки из двух интервью в один монолог Губенко. В нём он прямо говорит, без каких-либо оговорок. Говорит, по моему убеждению, с классовой точки зрения. Да, именно так...

Читаем: «Наш конфликт с Любимовым лежит не в творческой сфере. Он скорее мировоззренческий. В 1941 году мой отец, имея пять душ детей, ушёл добровольцем на фронт. Отец моей жены тоже. Он получил Звезду Героя за форсирование Днепра, когда от батальона, которым он командовал, осталось в живых одиннадцать человек. А Любимов во время войны был артистом-разговорником в ансамбле НКВД. Конечно, это не главное. У всех по-разному складывалась жизнь, но, как сказал Байрон, «лучший пророк для будущего — прошлое». Театр на Таганке начинался спектаклями «Добрый человек из Сезуана», «Десять дней, которые потрясли мир», «А зори здесь тихие...», «Мать». Это были прославленные, поистине прекрасные спектакли, искренние, могучие, не конъюнктурные, ясные, советские. Я был свидетелем пятнадцатиминутных оваций в Испании, где спектакль «Мать» шёл без перевода. И те спектакли, которые проходили с трудом — «Деревянные кони», «Живой», — тоже были патристическими, проникнутыми душевной болью за страну. За её будущее. Но в конце 70-х годов, как мне теперь кажется, Любимов перестал связывать свою судьбу с жизнью страны, с самим театром на Таганке. Его поведение во время работы над спектаклем о Высоцком, над спектаклем «Борис Годунов» красноречиво говорило о желании покинуть Родину. Но на Западе ему не удалось создать ничего, даже близко похожего на спектакли, которые прославили его на Родине. Для Западного зрителя художника уровня Любимова было чисто политическое явление, а не художественная необходимость. Теперь это очевидно. В Россию вернулся совершенно другой человек...»

«Сначала Юрий Петрович Любимов приехал как гость по моему личному приглашению, жил все десять дней у меня дома. И уже в тот визит он начал говорить: ну что за такая большая труппа, вот этого надо выгнать, этого на пенсию отправить. Между тем это были актёры, которые в своё время присягнули ему на верность, ждали своего ролей по несколько лет, играя в эпизодах и массовках, будучи очень талантливыми людьми. Он ведь их иначе бы и не взял. Когда ему, по его просьбе, вернули гражданство и разрешили приехать сюда насосем, он продолжил эту линию. У труппы возникло непонимание, которое только сейчас совершенно проясняется: Любимов не ушёл в капитализм, а мы продолжали жить в социализме... Тогда несколько человек, искренних и импульсивных, среди них Леонид Филатов и я, сказали ему в лицо то, что думало на тот момент большинство: что он лжёт, что он предаёт свою труппу...»

Обратите внимание, как в сжатом виде изложена история духовного перерождения типичной советской интеллигенции — всё на продажу ради личной выгоды в условиях капитализма: коллектив сподвижников, который создал и который бескорыстно верил и служил тебе; свою совесть и честь и, наконец, свой талант. Губенко — Мастер убедительной простоты правды — показал, как буржуа убил в Любимове художника. Этой простоте всем, работающим на ниве партийной пропаганды, учиться и учиться у Мастера.

информационной блокаде — ни единого слова о «Содружестве» в СМИ.

В 2003 году интервьюеру «Родной газеты» Губенко говорил: «Содружество» для меня — это возможность говорить со зрителем о том, о чём думается. И ещё Любимов (главный режиссёр Театра на Таганке. — Ю.Б.) много на произвол судьбы бросил людей, которые служили ему верой и правдой, — тех, кто стоял у истоков его успеха: Славину, Лебедеву, Жукову, Филатову, Сайко, многих других. И я стараюсь делать всё, что в моих силах, чтобы они продолжали радовать зрителей!»

А в 2011 году корреспонденту «Вечерней Москвы» Николай Николаевич признавался: «Сейчас мы накануне выпуска 38-го спектакля в нашем репертуаре. Да, нам было весьма тяжело. Финансирования не было, и театр жил в режиме самовыживания. Представьте: 187 человек, из них 60 — творческие работники, которые живут неизвестно на что и как. Это были условия нищенского прозябания, но тем не менее каждый год мы выпускали по два спектакля, находились люди, которые нам помогали.»

Любимов мелочливо мстил непокорным бывшим своим ученикам: отключал свет, чтобы сорвать репетиции «Чайки» в театре «Содружество». Провалственная театральная общественность (к её услугам были телевидение, радио и печать) приложила немалые усилия для создания мифа о якобы виновности Губенко с сотоварищами в конфликте с мастером. Последний, согласно этому мифу, изначально, чуть ли не с детства, испытывал не-



Николай и Жанна. Рука об руку всю жизнь.

Его слово об интеллигенции

«А что же наша дорогая отечественная интеллигенция, культура? Культура — плодородный слой, который должен охраняться государством. Обязанность государства — обеспечить соответствующий уход за этим плодородным слоем. В противном случае будут сорняки — на этом слое будут рождаться недочеловеки, что и происходит сегодня.»

«Здесь остановимся, уважаемые читатели, чтобы обратить ваше внимание на силу губенковской сатиры — она сродни салтыков-щедринской.»

«Как всё-таки что же наша интеллигенция? Где новые произведения, новые таланты? Какие созданы типы в литературе, кино, театре? Наконец, какие идеалы, какое страдание нашло отображение в искусстве?»

«Нет, ни одного нового дарования не принёс этот кровавый прибор. Даже увеличилось дарования прежнего времени поблёкли и сблизил с пути. И не просто сблизил, а многие стали опорой нынешнего режима. Эти недавние светские духовные пастыри, интеллигенты, учителя народных масс, инжениеры человеческих душ, превратившиеся в дворовую челядь, чавкают на презентациях и банкетах у корыта переворота.»

«Можно поздравить академиком, так называемых народных артистов, кинорежиссёров, музыкантов, попрыгунчиков телевидения: на их улице праздник. Только они не знают, кому подали руку. Они никогда не были разборчивыми, они своё сделали — предали народ, бесплатно учивший их в университете и вузах искусства.»

«Они всё сделали! Сделали нехотят, сделали, как всегда, думая только о себе. И за это никакого к ним уважения! Собственность — вот та «вечная похлёбка», за которую они продали народ. За что их похвалить? За то, что их президент плясал в Германии на могилках их отцов? За то, что десятки

Разрушение русской культуры и критика власти

Говоря об этом, не бойтесь стороной его обращение к русским литературным гениям для высвечивания и обличения мучительного абсурда буржуазного реформирования России. Вот хотя бы проекция драмы главного героя чеховской пьесы «Иванов» на столь недавние дни 1990-х, да и дни сегодняшние: «Драма Иванова — это драма человека, у которого нет будущего... По всей стране тысячи, миллионы образованных людей — учителя, инженеры, врачи, не востребованные властью. Они не могут найти себе применения, примирить себя с поразившей их болезнью. У них отнята возможность приносить пользу. И они бессильны, у них опускаются руки. Все они — современные Иваны. Их убивает бессилие.»

«О себе Николай Николаевич говорил более чем скромно. Можно сказать, телеграфно: «Я родился при Советской власти в августе 1941 года во время бомбёжки Одессы. Война отняла у меня отца и мать. После войны таких осиротевших, как я, детей было 19 миллионов. Государство нас одело, накормило, дало профессию. После окончания института мы знали, что не окажемся на улице, что будем трудоустроены.»

«Далее без комментариев представим отповедь великого художника театра и кино, всем хулиганам Сталина: «Никакого культа нет. Я признаю Иосифа Виссарионовича за то, что он спас мне жизнь, что сделал из меня профессионального человека — вы мне не трогайте. Мой отец погиб за Родину, за Сталина» (из интервью на канале «Совершенно секретно», 2011 г.). Он вступил в Компартию, когда из неё многие бежали, кто по-тихому, а кто с пошлой бравадой, — в 1987 году. Остался коммунистом до последнего вздоха. Говорил о себе: «Я стал коммунистом, думаю, от рождения в катакомбах города Одессы.»

Здесь мы видим философский вывод из анализа нравственно-духовного состояния буржуазного (да) общества современной России. Это характерно для Губенко как художника-мыслителя. Он предпочитал культурно-исторический или цивилизационный (назовите, как хотите) подход к оценке фактов и явлений социальной жизни, в сфере культуры и искусства прежде всего.

Но при этом классовое начало всегда просматривалось. Вот, к примеру, его суждение об очернении советской истории посредством создания лубочной картины о жизни царской России: «Для того чтобы воспитывать вдохновенных строителей капитализма, нужно обогатить советское прошлое, а чтобы его обогатить, нужно представить «Россию, которую мы потеряли» землей обетованной. Этим и занимаются идеологи последнего двадцатилетия: перепишывание, перечёркивание, клевета и умолчание. Жизнь царской России ярко представлена в русской литературе XIX века. Достоевский, Толстой, Чехов — мощные свидетели. Но нет. Как причудливо человеческое сознание! Забыты «Ведные люди» и «Записки из мёртвого дома» Достоевского, забыты «Воскресение» и «Поликушка» Л. Толстого, забыт Чехов. Вот что он пишет в «Моей жизни»: «В лавках нам, рабочим, сбывали тухлое мясо, лёгкую муку и спитой чай; в церкви нас толкала полиция, в больницах нас бирали фельдшера и сиделки... на почте самый малый чиновник считал себя вправе обращаться с нами, как с животными. Само собой, ни о каких наших правах не могло быть и речи, и свои заработанные деньги мы должны были всякий раз выпрашивать как милостыню» (Из интервью в газете «Век», 2011 г.).

В критике же властей предрешающий великий актёр и кинорежиссёр был бескомпромиссен, твёрдо стоял на классовой позиции. «Я думаю, — говорил он, — что одной из ошибок Владимира Владимировича было неравенство отношений его к олигархату. Почему Ходорковский сидит в тюрьме, а Abramovich сидит на трибуне «Челси»? Почему Гусинский в Испании, Березовский в Англии? Почему все не сидят в тюрьме, если Ходорковский сидит? И далее: «Ну отшлёпал он Дерипаску, заставил его заплатить 40 миллионов при гибели градообразующего предприятия. Хорошо. Ну так хлещи всех тогда! Хлещи всех, кто разрушает» (Из интервью на канале «Совершенно секретно», 2011 г.).

В рассматриваемой книге Николая Губенко вы узнаете много нового о создании фильмов, вошедших в советскую киноклассику: «Подранки», «Пришёл солдат с фронта», «И жизнь, и слёзы, и любовь», «Из жизни отдыхающих», «Запретная зона». Узнаете и о постановках спектаклей в театре «Содружество актёров Таганки». Увы, в задачу нашей статьи входит иное — повествование о таланте и мастерстве публичного слова Николая Губен-

Жанна

Если попытаться выделить основные черты стиля публичного слова Николая Губенко, то это будут, по моему мнению: пронизывающая содержание всех его выступлений идея социальной справедливости или социалистическая коммунистическая идея, что, по его словам, «очень близка российскому самосознанию»; яркая художественная образность речи, когда за образом стоит идея-истина; доказательная и нередко яростная полемичность, сводящая к абсурду основные положения противной стороны. Ну и, конечно же, душевная искренность, которая делает эти черты трюдами.

«Жанна, — говорил он, — соавтор всех моих работ. Не было бы её, не было бы моих фильмов, спектаклей, всего, что мною сделано в профессии. Она не всегда значится в титрах, но всегда со мной. Без неё не было бы возможного всё, что мною сделано.»

«Моя жена мне и опора, и душа, и жена, и мать, и дети — всё, что есть самого дорогого на земле. Она знает про меня всё, слышит всё, боится моими болями, всё разделяет и всегда рядом. Семья, как я думаю, — это не просто твой тыл, но и часть таланта, часть успеха.»

«Я желаю себе одного: почаще быть с моей любимой женщиной, которая во всём разделяет мои взгляды. Нам есть о чём вместе подумать, поговорить, помолчать. Мы оба убеждены, что, несмотря на прочно укуренность заблуждения, что всё уже потеряно, оно в корне неверно... Мы верим, мы обязаны верить, что гений нашего народа, его ум, его история с падениями и взлётами, жестокостью и милосердием, созерцательностью и активным действием, его здравый смысл и суровая природа, его легенды, мифы и сказки, его талант, подаривший миру великую литературу с её прозрением, наконец, его терпение, мужество и жертвенность, позволившие выстоять и победить в жесточайшей из войн, выведут Россию на широкую, ясную, стратегическую дорогу создания, сохранения её в чистоте и неповторимости.»

Вот и всё, что я успел в ответственные обстоятельствами времени сказать о Николае Николаевиче Губенко.

Юрий БЕЛОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
 Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
 Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейжид. рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
 www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnet.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
 ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
 ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Нормы набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 2037. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 15.08.2022. Фактически: в 17.00.